



# 法務部矯正署新聞稿

發稿日期：103 年 1 月 3 日

發稿單位：法務部矯正署

連絡人：科員蕭嘉榮

連絡電話：03-3188333 編號：103001

---

## 臺東戒治所外役房舍及懇親宿舍重整啟用迎新年

臺東戒治所為配合本署擴大外役收容、改善外役處遇及協助紓解人犯擁擠之現況，自 100 年起積極整修外役分監收容人房舍及懇親宿舍，已於 102 年 12 月完竣，為展現新年新氣象，該所特於本（103）年 1 月 3 日舉行一場溫馨活潑的啟用典禮暨教化技訓成果發表會，除邀請本署吳署長憲璋親臨會場主持外，花蓮高分檢、花蓮地檢、臺東地檢、臺東地院等院檢首長、臺東縣長夫人以及東區多位矯正機關首長亦均前來共襄盛舉，顯得格外熱鬧。

該所前身為武陵外役監，為我國第一所成立之外役監獄，在獄政發展史上具有重大意義，後於民國 88 年改制為武陵監獄，民國 95 年為配合政府毒品矯治政策，再次改制為目前之臺東戒治所附設武陵分監暨外役分監，在矯正業務上所扮演之角色日趨多元化。民國 100 年 3 月 10 日，本署吳署長至該所視察，指示重新整修舊外役收容人房舍「明德莊」，以改善收容人生活環境並可擴充容額，另為增加外役收容人參與遴選之意願，該所更進一步擴大整修位於延平鄉之懇親宿舍並廣植咖啡樹，以充分活化現有土地資源，可說一舉數得。該所讓老屋再顯風采之際，仍不忘藉機宣揚教化技訓與自營作業之豐碩成果，包括黑羽土雞、洛神花、有機蔬食、西點烘焙、金萱茶及咖啡品嚐等，讓典禮在美食飄香中留下歡樂的回憶。

